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Μπροστά στην απορρόφηση κονδυλίων η καταστροφή του περιβάλλοντος είναι
ψιλά γράμματα

  

Για την αμφισβητούμενη χρησιμότητα της λιμνοδεξαμενής στον Ομαλό έχουμε μιλήσει
επανειλημμένα τόσο για τουριστικές δραστηριότητες όσο και για καλλιεργητικές. Εξ άλλου
ο  περιοριστικός παράγοντας για τη γεωργία στο οροπέδιο του Ομαλού δεν είναι η έλλειψη
νερού, αλλά οι χαμηλές θερμοκρασίες και ο παγετός.       

  

Θυμίζουμε ότι η ολόκληρη η περιοχή του Ομαλού και των Λευκών Ορέων  περιλαμβάνονται
στο δίκτυο ΝΑTURA 2000.  Η  Ειδική Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ)  έχει  ολοκληρωθεί  και
έχει συσταθεί ο Φορέας Διαχείρισης  ρόλος του οποίου είναι να εφαρμόσει την ΕΠΜ.  H
ΕΠΜ έχει ήδη κατατεθεί, και αναμένεται η υπογραφή του Προεδρικού Διατάγματος. Για
τους συντάκτες της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης, για τους επιστήμονες του ΕΛΚΕΘΕ
και της Δασικής Υπηρεσίας που έχουν εκφραστεί εγγράφως αλλά και πολλούς άλλους
σχετικούς επιστήμονες δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι το έργο είναι εντελώς ασύμβατο
με την προστασία του περιβάλλοντος.

  

Μετά από έντονες πιέσεις τόσο από την Οικολογική Πρωτοβουλία Χανίων  και άλλους
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πολίτες των Χανίων όσο και από την απόφαση του Φορέα Διαχείρισης Λευκών Ορέων να 
ζητήσει την αναστολή του έργου και τον επανασχεδιασμό του,  το ΥΠΕΚΑ, αφού εξέτασε
λεπτομερώς το θέμα, αποφάσισε την αναστολή των  περιβαλλοντικών όρων κατασκευής
της λιμνοδεξαμενής.  Μάλιστα, έχει ήδη συνταχθεί η σχετική ΚΥΑ (Κοινή Υπουργική
Απόφαση)  και αναμένεται η υπογραφή της.

  

Μέχρι όμως να μπει και η τελευταία υπογραφή και να φτάσει και η ΚΥΑ «επισήμως» στα
Χανιά,  οι μπουλτντόζες της ανάπτυξης προχωρούν ακάθεκτες ισοπεδώνοντας και
ανασκάπτοντας ήδη περί τα 500 στρέμματα του οροπεδίου. Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία,
το έργο δεν θα ολοκληρωθεί, αντί  αυτό όμως  να αναστείλει τις εργασίες μάλλον τις έχει
επισπεύσει έτσι ώστε η απορρόφηση των κονδυλίων από τους εργολάβους και τον ΟΑΔΥΚ
να γίνεται αποτελεσματικότερη.

  

Κρίμα, γιατί τα χρήματα αυτά θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν για άλλα έργα που
πραγματικά θα ωφελούσαν  μεγάλη μερίδα ανθρώπων χωρίς να βλάπτουν το περιβάλλον.

  

Τέλος, σημειώνουμε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει χρηματοδοτήσει πρόγραμμα
προστασίας Μεσογειακών Εποχιακών Τελμάτων στην Κρήτη, μεταξύ των οποίων και του
Ομαλού και θα μπορούσε να παρέμβει για την διακοπή του έργου και μάλιστα με επιβολή
προστίμου. Σα να μη μας φτάνουν όσα έχουμε να πληρώσουμε, ήδη.….

  

Οικολογική Πρωτοβουλία Χανίων
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